

十 盜賊與警醒 十

所以，你們要警醒，因為不知道你們的主是哪一天來到。家主若知道幾更天有賊來，就必警醒，不容人挖透房屋；這是你們所知道的。所以，你們也要預備，因為你們想不到的時候，人子就來了。」

馬太福音 24:42-44

扒手示意圖如附圖

昨天是週六，公車客人不多，我到學校只是去教毛毛中文就回來，我早上 10:30 搭車自第一郡回第八郡我住的地方，我一直坐在座位上，只是一開始有個怪事就是，（我已坐車九個多月，我觀察越南很少有男生會去主動坐在女生旁，除非隨車服務員（台灣叫車掌小姐）叫你去坐，或是已沒其他選擇。但今天有個年輕男生，前面有很多空位不坐，卻來坐我旁邊，我看他用背包擋著一直在玩手機。我因電話有震動，就拿起來看一下，但怕暈車，又放回去背包內，沒處理。車程約 50 分鐘，這中間，我有三次把手機拿出來查電子越語字典，又放回去。背包始終在胸前的視線內。

快要到站下車，我要下車，於是我對坐我隔壁的小夥子說，xin lǒi(對不起)，他起身去坐前面一排，我覺得他前面那麼多空位為何不去坐？始終坐我隔壁，此時都沒事，但我聽到到站下車廣播，我起身因準備要下階梯，我把前背的背包，轉側後背一下，比較好走，又眼睛向前正在看下車的站，看司機有停在安全下車的範圍嗎？因有時司機貪圖方便會停在路中間，車子就緩慢快停時，我看到我的右前方穿黑衣服男子為何準備下車時，卻左手伸很長，伸到我後面，我感覺背包有在動，我把背包移到眼前，一看，遭糕！第一層被打開，第三層也被打開！我看我的手機不見了，但又不太確定，我看一眼黑衣男，他裝做沒事很鎮定，把手立刻收到身後，又我座位後也坐有男子，此時我又要下車下樓梯到車外，我覺得我可能被扒又不太確定，我也反應慢，又要下車了，只有二秒鐘思考。那麼我就下車再仔細的看一下包包好了，那黑衣男也先下車走我前面，也不像偷完快走的模樣。等我確定包包內沒有手機，回頭去追黑衣男，他已不見蹤影。手機就在從我站起來準備下車到走下車前霎那，被扒了，而且是在公車後門，車掌視線缺少處。我只能說，扒手是有精算過秒數，因若早二分鐘偷我，我還有時間在車上反應，就是偷完彼此正要下車，他和我都不在車上，他也有路可逃。我覺的歹徒應該是至少有一位搭檔，一位是我右邊不去坐空位的猛低頭的小夥

子，一位是黑衣男，一位是坐在我身後一排位子的。否則我和歹徒二人都站著，他扒我背包時，後座的人應該看的很清楚，怎沒人制止呢。我想他扒完立刻把手機給後座同夥。我當場若逮住他，他會說我沒拿，難怪就連他下車都不急不徐沒事一般。至於右邊的小夥子任務，就是讓你不方便提早有下車動作或到別處去坐，也是一個引線，小夥子他站起來表示其他人要開始下手了。阿！這是我的推論，小夥子和黑衣男的怪怪的，是我在發現手機被扒前就覺的他們怪怪的。其實我以前都坐最後一排，後面沒人可偷我。今天唉！被設計了！！像下圍棋一樣。

以上是在越南公車遭遇扒手經過，我搭的 45 號公車是很舒服的，我很喜歡搭公車，學生也都很有禮貌一定會讓位給長輩，每一次也都有人讓位給我坐，車掌大部分都很棒，盡責，還會扶持人上下車，及喬位置給乘客。發生被扒的事我沒有很難過。因為我之前實習的愛越堂教會阮中秋牧師(曾到柬埔寨十年，在柬曾遭遇已鎖十個鎖的機車仍然被偷，匪兇遇到假的美金…)，記得同學要去東國宣教前，我介紹同學來認識阮牧師，阮牧師對我們即將到東南亞的三位同學說：“如果你沒被偷過，沒被搶過，沒被騙過，就不是宣教士”如今我被扒了，算夠資格一點點了吧！是阮牧師這番話給我打了預防針，使我沒有很定睛在我的損失。

但說心情沒受影響也有點牽強，我仍然問上帝，上帝我今天為何發生這事？我豈是去玩？我是去為傳福音給毛毛作福音預工而免費去教中文才去搭車，祢為何讓歹徒得逞？而且早上一大早我也參加了早禱會，我也有用越文禱告求你救我們脫離兇惡，而且我很需要手機才能上課查字典！為讓不甘的心情快快平靜，因今天 9/29 發生這事，我選讀詩篇 29，10 洪水泛濫之時，耶和華坐著為王；耶和華坐著為王，直到永遠。11 耶和華必賜力量給他的百姓；耶和華必賜平安的福給他的百姓。根據這二節，我就思考，如果發生災如洪水，耶和華掌權時，都還可賜百姓有福有力量，那我一支手機被扒，神不給我力量嗎？神不給我福氣嗎？如果有，那會是什麼？我做個簡單的禱告「主我感謝祢，祢准許手機被扒這事發生，雖我還不明白祢的作為，但求你在這事上給我力量給我福氣，禱告奉主耶穌的名，阿們！」禱告完，心情平靜了一些，就默想這件事對我的屬靈意義。

於是查考了聖經中談到”賊”的經文，我發現耶穌喜歡用”賊”作比喻，而耶穌談到賊，就是要引到主來之前信徒的”警醒”及”預備”的重要，而耶穌提到警醒時，也強調禱告，禱告是警醒的一部分實踐，很重要。因為這是我一個活生生的體認，而且是很多越南人共同生活經驗~遇盜賊，在默想及查考聖經後，昨晚決定 9/30

在生命堂成人團契的講章，我改講”盜賊與警醒”，這篇我自己也有收穫，預備講章時，心情更恢復百分之百了，這算是耶和華給我的福氣和力量。感謝主！

**代禱事項:**

1. 為淑貞的越語學習有果效代禱。
2. 為 9/30 淑貞在成人團契的分享順利感恩。
3. 為中文班學生越南人毛毛及玉梅能渴慕認識主代禱。
4. 為越南吸毒者的戒毒，求主給管理者智慧及興起福音機構，面對這社會問題，請代禱。
5. 為遇到盜賊使我在越南的生活及靈裏更警醒感恩，但也求主幫助盜賊他們早日信主。求主讓公安部門在管理治安上有智慧及勇敢。



備註: 奉獻管道:

**\*\*郵政劃撥 北投山腳郵局：戶名 社團法人台灣世光協會 帳號 50370093，請註明為越南事工奉獻**